

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 12 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. Por mayor.  
5 céntimos ejemplar. 30 céntimos 30 ejemplares.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
financeros, referidos a Bancos y Sociedades, a precios con-  
vencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en la Agencia Hays, 8, Place de la Bourse (Paris),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
por impreso de línea.  
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.539

Madrid Lunes 20 de Agosto de 1900

Cinco ediciones diarias

## LA POLÍTICA VEGETATIVA

Nada suspende con accidentes de interés la siesta política del gobierno, de los partidos y del país.

Pasa el verano como si nada hubiera que hacer en la vida pública. Nos felicitamos de las buenas relaciones de los partidos, de la paz general, del asentimiento unánime de sus rivales a la gobernación indefinida del Sr. Silvela, de esta paciencia que acredita un notable progreso sin duda en las agrupaciones populares, agitadas siempre contra los hombres superiores que fueron, y llamadas y dormidas contra los menores de edad en el conocimiento y en el saber de los asuntos del Estado.

La enseñanza no pasará inadvertida para los que inspirados, más por las razones que por los sentimientos, y más por los impulsos de la justicia que por los de la pasión, escriban mañana la historia del país.

Un hombre más grande que todos no pudo gobernar quince días sin padecer atentados contra su gobierno. Un hombre que ha sido el único que no usó los procedimientos de la dictadura.

Sus adversarios gobernaron entonces con menores dificultades, pero no con pocas.

Como iba descendiendo la altura del primer ministro, se redujeron los obstáculos. Ahora se gobierna como nunca, ahora que ya es difícil rebajar la talla de quien dirige el gobierno. No parece sino que es mal de las gentes contemporáneas el aborrecer lo que no dominan, y triste cosa sería que tal suposición fuese verdad, porque de ahí a condenar lo que no entienden, a maldecir lo que no saben, y a pregonar la exaltación de lo más corriente, menudo y vulgar, no hay distancia que recorrer.

No queremos lisonjear a los vivos; pero si el Sr. Cánovas del Castillo hubiera tenido en su gobierno siempre liberal y parlamentario, las facilidades que ahora damos todos para que no haga nada el Sr. Silvela, posible es que hubiera hecho otra patria aquel hombre insignie.

Cuando todos son perdonos y disimulos para la gestión pública sin pensamiento director; y no se sabe qué labor económica se prepara; ni se hace otra cosa que reorganizar servicios de segunda importancia por los ministros que hacen algo; contenidos en límites estrechos por respetos, quizá excesivos, a lo que se encuentran vigente, mediante otras disposiciones, no hay más que una esperanza: la de que esos ministros se impongan, y resultamen-

te transformen la política ministerial, ó la de buscar un jefe de partido inferior al Sr. Silvela, para que todavía, todavía, pueda gobernar más fácilmente.

## LA SEMANA DE LA BOLSA EN MADRID

En conjunto ha sido una semana de tendencia inmejorable, perdida para el alza por falta de personalidades que estén ausentes.

Desde el lunes empezó a iniciarse la mejoría del 4 por 100 interior contado, tendiendo a desaparecer la doble que existía entre este y la liquidación. De estar presente algún elemento fuerte que se ha estado muy de menos, no hubiera dejado de aprovecharse de esta circunstancia favorable para el alza.

Por esta causa creemos que, aunque hoy que señalar una pequeña mejora en la cotización, no se ha conseguido el cambio actual lo que de desear fuera.

Una prueba de ello es lo ocurrido ayer sábado, día en que empezó la cotización fuerte; y una venta de pequeña entidad dio margen a rumores disparatados que animaron al elemento bajista, dando por resultado una devaluación de 15 céntimos. Es posible que otras causas de la baja haya sido, la realización de beneficios obtenidos en la semana, y las ventas de los modestos, que hubieran visto mejor la continuación de la familia en su habitual residencia de verano, que entregada a los azares del viaje que está realizando.

El 5 por 100 amortizable cortó el capón y ha quedado su cambio estacionado y con muy poco negocio.

Los valores convertibles han seguido la marcha ascensional del interior durante la semana.

De valores industriales anotó los mismos cambios, habiendo pedidos de acciones del Banco Hipotecario y de Castilla.

Los francos siguen subiendo y sin cesar de ello los que debieran hacerlo.

## EN BARCELONA

17 agosto.

La característica de la semana en esta plaza por lo que respecta al 4 por 100 interior, ha sido la indecisión entre los especuladores. En las sesiones del Bolsa de la mañana, en la mayoría de ellas, se ha notado la expresada duda a más precio que el último conocido en la Bolsa de Madrid; debido a compras efectuadas por cuenta de un determinado grupo con ánimo de levantar los cambios y por la tarde en la sesión de Bolsa el mercado se ha mostrado reactivo a mejor y rezagado ha seguido la corriente de Madrid; de aquí que el lunes por la mañana alcanzara el interior el cambio de 72-70 conociendo el cierre anterior de Madrid 73-80, y por la tarde cotizó al bien de los tipos de aquella plaza y en la cotización con respecto a la semana anterior debido es a la textura clara en que se ha colocado aquella Bolsa que a nuestras apreciaciones ha contestado con notoria firmeza.

Los negocios, sin embargo, continúan paralizados; en los corros predomina la mayor desanimación y muy especialmente en el de los Billetes Hipotecarios de Cuba, que no obstante que el plazo para la conversión se acerca y que exist-

te un buen margen a especular, no han mejorado sus cotizaciones en la proporción que les corresponde por la subida del interior con la particularidad que se opera por bajo cambio del que obtenían en Madrid y cuya diferencia entre los dos mercados no aprovecha el elemento arbitrajista precisamente por la carencia de negocio de que hacemos especial mención.

No hemos de apuntar variaciones en los cambios del 5 por 100 amortizable en relación a los anotados en la semana anterior; pero sí hay que consignar que persisten las mismas ventas de que venimos dando cuenta en ocasiones distintas, siendo esto causa que los tipos de este valor no alcanzan a los de Madrid, y aprovechando esta diferencia de papel en el mercado, lo va el arbitrajista recogiendo para colocarlo en Madrid en mejores condiciones. Algunas transacciones se efectúan al contado, al mismo cambio de fin de mes; pero éstas escasean por no poder eludir la ley general, que señala en la actualidad un completo marasmo en todos los mercados.

Las declaraciones hechas por algunas personalidades políticas a favor de la prórroga de la concesión a las compañías de ferrocarriles y la esperanza de que puedan ser un hecho en plazo más o menos lejano, hizo creer que redundaría en beneficio de las cotizaciones de las acciones ferroviarias, iniciando esta plaza un movimiento de avance que sin duda hubiera continuado si el mercado de París le hubiese ayudado algo; pero como aquí se mostro, no reacciona, sino indiferente, y están ausentes los que tal vez por su propio impulso hubieran podido llevar adelante el avance iniciado, fue luego fátuo el entusiasmo de un principio, y hubiera descendido más de lo efectuado si no fuera por el 2 a importante de los cambios sobre el extranjero, que permitió a algunos especuladores y entidades realizar compras aquí de acciones cotizables en París, por serles más beneficioso que adquirir chacos sobre aquella plaza.

El alza de acciones de los ferrocarriles de Orense a Vigo, continuó a principios de semana alcanzando el tipo de 25-60 y reconcentrando en sí todo el interés del mercado; pero aparece un vendedor por cada comprador, y en un momento desaparecen las ofertas de dinero dejando que la cotización descendiese con algunas oscilaciones hasta 23-10 nov., reaccionando a última hora a 23-50, habiendo perdido algunos céntimos desde nuestra anterior revista, cuando los demás valores han obtenido una relativa mejora. Esto nos afirma más en nuestras apreciaciones anteriores al notar el alza continuada de las citadas acciones como hecho consumado; pero haciendo la salvedad de que ignoramos el motivo que pudiera justificarse, alza que ha perdido los bríos, retrocediendo dos enteros por la aparición de un solo vendedor; pero que tal vez vuelva intentarse para desahucarse de las acciones los que llevan la jugada.

El mercado de obligaciones, aunque con escasas operaciones, se ha mantenido firme, debiendo hacer especial mención de las de nuestro municipio, que han recuperado en estos días el terreno que perdieron la semana anterior, habiéndose cotizado hoy las del 6 por 100 a 104-80.

## D. AUGUSTO COMAS

A las ocho y media de la mañana ha fallecido ayer en San Sebastián ilustre catedrático de la facultad de derecho.

Hace pocos días se le presentó una neumonía, que complicada con un ataque cerebral, ha puesto fin a la existencia del Sr. Comas.

Su nombre es bastante conocido para necesitar de larga biografía; sus talentos fueron por todos apreciados, y la mayor parte de los hombres que ocupan hoy prominentes puestos en el foro ó en la política escucharon las sabias explicaciones del doctor profesor.

Nacido en Madrid el 2 de febrero del año 1834, fué llevado, niño aún, a Barcelona, y allí comenzó sus estudios, trasladándose después a la Universidad de Madrid, ganoso de mayor amplitud en que ejercitar sus deseos de aprender.

Sin bienes de fortuna que asegurasen su subsistencia, luchó con el valor que el genio presta a sus esfuerzos, y apenas alcanzado el título de licenciado en derecho, puso de relieve sus talentos, como pasante de D. Laureano Figuera, a primero, doctorándose brillantemente después, haciendo por último notables ejercicios en una oposición a cátedras y obteniendo, como premio a su saber, una plaza de profesor de derecho civil y penal en la Universidad de Valencia.

Trasladado después a Madrid, explicó durante muchos años la cátedra de Derecho civil.

Como hombre jurídico se distinguió notablemente en la discusión del Código civil, presentando multitud de enmiendas, apoyadas lúminosamente por el señor Comas, y demostrando sus sólidos conocimientos en la ciencia del derecho.

Era el catedrático más querido de sus discípulos, por la bondad de su carácter y la claridad con que emitía sus juicios, distinguiéndose siempre por lo acortado de su trato.

Cuántas de él, que un día, examinando a un alumno, que mostraba bastante desconocimiento del derecho civil, le preguntó la época en que habían sido promulgadas las leyes de Partida, y el estudiante, sin duda azorado, respondió: —A mediados de este siglo.

A lo cual replicó el Sr. Comas: —Usted las confunde con las partidas carlistas.

Mucho tiempo en el partido democrático, y en el período revolucionario, siendo ministro de Fomento el Sr. Echevarría, desempeñó la dirección de Instrucción pública, renunciando a su sueldo en beneficio del Estado.

Figuró al lado de Martos, y desde hace tiempo militaba en el partido fusionista, habiéndosele indicado repetidas veces para ocupar el ministerio de Fomento.

Desde la restauración venía representando en el Senado el distrito de Valencia, y recientes están aún sus campañas contra la nulificación de la deuda y la emisión de billetes hipotecarios de Cuba, cuyos discursos fueron recibidos con grandes elogios por amigos y adversarios.

Era en la actualidad el Sr. Comas decano de la facultad de derecho, censor del Consejo de administración del Banco Hipotecario, senador, consejero de Instrucción Pública y académico electo de la de Ciencias Morales y Políticas.

Deja escrita una obra titulada *Filosofía del derecho civil*, que consta de tres tomos.

Su cadáver será trasladado al panteón que el finado había mandado construir en el cementerio de San Isidro de Madrid.

Reciba la familia del Sr. Comas la expresión más sincera de nuestro dolor, por la pérdida del que fué amante padre y gloria de nuestra patria.

Tenemos por seguro, que siguiendo las costumbres parlamentarias establecidas, se correrá la escala en las vicepresidencias del Congreso, pasando a la primera el Sr. Laiglesia, a la segunda el marqués de Figueroa, y eligiéndose para la tercera al candidato que acuerde el gobierno.



D. EDUARDO AZNAR Y DE LA SOTA  
Marqués de Bériz

Opulento naviero y minero bilbaíno, propietario del barco *Nervión*, cedido galantemente a los periodistas para seguir el itinerario de los Reyes en su excursión marítima.

## VIAJE DE LOS REYES

POR TELEGRAFO  
(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

### EN GIJÓN

Gijón 19, 8-30 m.

El *Giralda* ha tardado siete horas en llegar aquí, donde le esperaban, fundados en el puerto del Musel, los demás buques de la escuadrilla regia.

Desde la batería de Santa Catalina se dispararon infinidad de cohetes.

Dos bandas de música recorrieron la población, anunciando la llegada.

Por la noche se iluminó el puerto del Musel con 15 focos volantes.

Quemaronse fuegos artificiales en las inmediaciones del fondeadero del *Giralda*, siendo presenciado por los Reyes.

La música de infantería de marina del Ferrol, que se hallaba embarcada, dio a los Reyes una serenata.

Gijón 19, 8-40 m.

El alcalde subió a *Giralda* a saludar a los Reyes en nombre del Ayuntamiento y del pueblo, pronunciando un breve y elocuente discurso.

—Es tan grande—dijo—el honor que SS. MM. y AA. dispensan hoy a esta villa, que el alcalde de Gijón siente vivísima satisfacción al hacerse intérprete de la gratitud de la población entera.

Gijón se enorgullece de haber sido el primer título real del excoelso fundador de la monarquía española, cuya effigie se planta en su escudo.

—¿Cómo pudiera dejar de ser visible la dicha de ofrecer dentro del recinto de Gijón los respetuosos homenajes de amor y de lealtad tributados a la señora que se sienta en el solio de Pelayo?

—Sean bien venidos nuestros Reyes, y que su estancia en Gijón deje en su alma gratos recuerdos.

Gijón 19, 8-42 m.

Hoy dan principio los festejos.

Gijón echa el resto. No se sabe a qué rumbo, ni mayor esplenidez, ni más entusiasmo.

La caridad se asocia a los festejos. Se han repartido 800 raciones para la cocina económica; y en las aldeas inmediatas 1.000 libras de pan.

En la cárcel se ha dado a los presos rancho extraordinario.

Los Reyes oyeron misa a bordo del *Giralda*.

A las diez de la mañana desembarcaron en el muelle del muelle de Liqueira.

El orden de la comitiva será el siguiente: Batidores de la guardia civil. El Ayuntamiento, precedido de los maceros.

Los Reyes, los ministros, la corte, los personajes del mundo oficial.

Dirigirán los Reyes a la iglesia de San Pedro, en el Campo de Valdés, que es la parroquia más antigua.

La iglesia tiene vistosamente engalanada la torre, hasta las cornisas más altas.

Gijón 19, 8-45 m.

El interior de la iglesia de San Pedro hallase adornado con cortinas de damasco.

En el altar mayor hay un dosel de terciopelo encarnado, con un retintorio corrido y delante un rico tapiz de terciopelo.

Se leerá el Evangelio y se cantará un solemne *Te Deum* por la capilla, tomando parte 20 profesores.

Entre los cantantes figurará el aplaudido tenor Munain, artista de la compañía del circo de París en Madrid durante la última temporada de invierno. Los bajos son del coro de la Catedral de Oviedo.

Oficiará el obispo de la diócesis, fra. Martínez Vigi, asistido el altar en pleno y todo el clero parroquial del concejo de Gijón.

Gijón 19, 9-40 m.

En la calle de Munuza se ha levantado otro arco de la fábrica La Algodonera y La Estrella, con atributos de la industria, el comercio y la navegación.

La Sociedad Industrial ofrece dos grandes chimeras como funcionamiento. El humo estaba representado por flores que caían al paso de SS. MM.

—Frente a la iglesia de San Pedro se habían levantado dos pirámides con gallardetes.

El Banco de Gijón adornó la fachada del nuevo edificio que está construyendo.

Todo Gijón amaneció engalanado. Las baterías de Santa Catalina y San Pedro estarán esta noche iluminadas con 1.300 lámparas incandescentes, que verán los Reyes desde Musel.

Gijón 19, 9-53 m.

Desde la iglesia irá la comitiva a la Casa Consistorial, donde, en el salón de sesiones, se verificará la recepción de las autoridades y de las señoras.

Luego se servirá un té en el Ayuntamiento.

El salón de actos ha sido decorado por el arquitecto Sr. Bellido.

Para este objeto se le concedió un crédito limitado.

Bajo un dosel rojo véase el retrato de la Reina.

En los muros están los retratos de los ilustres hijos de Gijón, Jovellanos, Alvarogonzález, San Miguel, marqués de San Esteban, Capra, Revillagigedo y Vallín.

Gijón 19, 9-40 m.

El té se servirá en el salón de quintas, que ha sido preparado espléndidamente para comedor.

58 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA UN DRAMA PARISIENSE 53

—¿Os dijo de dónde venía?  
—No.  
—¿Pero os lo daría a entender?  
—Tampoco.  
—¿No tiene usted ninguna idea sobre esto?  
—Ninguna.  
—¿Estaría muy tranquilo?  
—Al contrario, muy agitado.  
—¿Cuándo volvió?  
—Lo mismo que al salir. Hace unos días está muy excitado, hasta el punto de tenerme intranquilo.  
—¿Ha notado usted algún cambio en él desde hace tiempo?  
—Ya lo creo. Era un hombre muy alegre y muy bueno, y se volvió de repente sombrío y la menor cosa le irritaba.  
—¿A qué atribuye usted esa transformación?  
—Laurent titubeó unos segundos, y tomando por fin un partido, dijo:  
—A pesares de amor, a las contrariedades que ha tenido con una cantante, a quien desde hace dos meses llevaba todos los días un ramo. Según parece, estos amores han debido sufrir algún contratiempo.  
—¿Sin duda alguna quiere usted hablar de la señorita Nephthali?  
—Justo.  
A medida que iba preguntando, el rostro del juez de instrucción se iba poniendo sombrío, y con voz dura dijo al escribano:  
—Tome usted nota con cuidado de las declaraciones de este hombre, porque le aseguro que tienen una importancia capital.  
El pobre Laurent no creía que había dicho cosas tan serias.  
La expresión poco tranquilizadora del rostro del señor Varlot le advertía que sin querer acababa de comprometer arozmente a su amo.  
El buen muchacho se retiró con los ojos llenos de lágrimas.  
Antes de salir de la habitación donde se hallaba su amo, le dirigió una mirada llena de cariño y de pesar.  
—Hubiera debido tragarme la lengua—pensaba al mismo tiempo que se marchaba.—Después, Marcelo vio salir del despacho del señor Varlot a dos personas, cuya aparición le causó una gran sorpresa, y una inquietud mucho mayor.  
Eran la anciana cocinera de Nephthali y la doncella de Matilde.  
—¿Qué habían ido a hacer allí?  
—¿Quién las habría invitado a que se presentaran?

—¿Qué objeto tenía su presencia en aquella casa?  
El corazón del teniente latía con violencia, cuando a su vez le introdujeron en el despacho del juez.  
El señor Varlot, que había estado muy amable la víspera, se había vuelto muy duro y agrio.  
A medida que la instrucción adelantaba, su opinión se modificaba aproximándose mucho a la del señor Lepierreux.  
Marcelo no podía adivinar la causa de aquel cambio.  
El magistrado le preguntó severamente.  
—¿Persiste usted en no querer dar una explicación del empleo que ayer por la mañana hizo del tiempo?  
—Tengo el sentimiento de verme obligado a persistir en el mismo propósito—contestó el joven con respetuosa firmeza.  
—Debo advertir a usted que la acusación que ayer no descansaba más que en hipótesis, está hoy fundada en bases materiales.  
—Supongo que hace usted alusión a las declaraciones de algunas personas que la policía ha presentado como pretendidos cómplices míos; pues bien, caballero, acabemos cuanto antes. Pongame usted en presencia de esas personas. Quiero que repitan sus declaraciones delante de mí, que yo me encargo de desmentirlas.  
—Si piensa usted engañarme con su audacia, se equivoca—le dijo el señor Varlot,—sabe usted demasiado que la audacia de su cómplice es igual a la de usted. Podía intentar engañarlo y darle a entender, que sus declaraciones le han comprometido a usted, pero esos medios, ni son dignos de la justicia ni de mí. He de llegar a descubrir la verdad, sin tender a usted un lazo, que mi conciencia y mi honradez repueban.  
—Caballero, crea usted que siento una gran satisfacción oyéndole hablar en la forma en que lo hace—le dijo Marcelo, con acento de profunda sinceridad—porque desde hace poco, me pregunto si no se trata de engañarme atribuyéndome cómplices.  
—Me decía, que si han detenido a alguien, no tardarían en ponerme en su presencia y me extraña que la confrontación no se haya llevado ya a efecto.  
—El careo que usted desea, se va a hacer ahora mismo—le dijo el juez con autoridad.  
Y dirigiéndose a un escribano, le señaló la puerta donde Marcelo había estado encerrado el día antes, diciéndole:

Con gran sorpresa vio que el magistrado, en vez de felicitarle, se encogió de hombros y le dijo con tono compasivo:  
—Gran trabajo se ha tomado usted para llegar a saber lo que el teniente me ha declarado casi espontáneamente. No me ha ocultado el amor que profesa a esa joven, ni el odio que siente por su primo.  
—¿Caramba!—exclamó el señor Lepierreux en el colmo de la extrañeza.—Ese hombre, ó es un bobo completo, ó es un bribón, porque es imposible tener una audacia semejante.  
—No me explico su sorpresa—dijo fríamente el juez de instrucción.—Para mí, no cabe duda que la rivalidad entre los dos primos debía terminar con un duelo; pero conociendo el carácter del teniente, no puedo continuar sospechando que sea el asesino. En otra parte es donde hay que buscar al culpable; créame usted, señor Lepierreux, y procure no extraviarse por más tiempo en una pista falsa.  
El jefe de la Seguridad se puso muy pálido. Sus delgados labios se alargaron hacia adelante, haciendo una mueca horrible.  
—Permitame usted, señor juez de instrucción—dijo,—que me aferre en mi opinión hasta que no tenga una prueba en contrario.  
—Tengo casi la certeza de dar a usted inmediatamente la prueba que desea.  
Y dirigiéndose al escribano, le rogó que hiciera entrar a Marcelo Cavaillon.  
El joven se presentó completamente tranquilo.  
—Caballero—dijo el juez,—le sería a usted fácil disipar las sospechas que recaen sobre vos, tan solo con indicarme sencillamente en qué ha empleado el tiempo cuando el crimen se ha cometido, es decir, en la mañana de hoy.  
Al hacer esta pregunta el señor Varlot, tenía casi la seguridad de obtener una respuesta categórica y conforme a sus previsiones.  
Indudablemente el teniente podía justificar de una manera irrefutable que no era el autor del crimen.  
El señor Varlot se preparaba ya a gozar, al mismo tiempo que de su triunfo, de la confusión del señor Lepierreux, cuando con gran sorpresa suya, en vez de oír salir de la boca de Marcelo la explicación natural que esperaba, le vio turbarse, palidecer horriblemente, pasarse la mano por la frente

con una especie de terror, y por fin balbucear:  
—¿Que explique lo que he hecho hoy por la mañana?... No lo sé... No lo recuerdo.  
El desgraciado estaba muy perplejo, no sabía qué partido tomar.  
No tenía más que contestar a la pregunta, para desvanecer la pesadilla de aquella terrible acusación, y, sin embargo, no podía hacerlo.  
El encuentro de aquella mañana con Matilde en la casa de la villa Montmorency, debía permanecer secreto.  
Tan sólo una persona le había visto en aquel sitio, y aquella persona era Matilde.  
Tanto el honor, como el amor que por ella sentía, le prohibían hacer la más ligera alusión a todo cuanto había ocurrido entre ellos.  
Al señor Lepierreux le tocó a su vez el turno de mirar orgullosamente, y como vencedor, al juez de instrucción.  
Este, consternado, continuó con irritación:  
—Es una chiquillada el pretender que no se acuerde usted de lo que ha hecho hoy por la mañana. Sean las que fueren las razones que le obliguen ó que le aconsejen que guarde usted silencio sobre este punto, las circunstancias son demasiado graves para que persevere en su mutismo. Le ruego, pues, en interés suyo, que me conteste sin rodeos.  
Marcelo comprendió bien claramente que acababa de meterse en un mal camino.  
Era un hombre inc. paz de mentir, y para defenderse empleó todo su sangre fría y logró serenarse.  
—Caballero—dijo con altiva sencillez,—tiene usted perfecta razón al creer que es imposible que no recuerde en qué he empleado el tiempo hoy por la mañana. Así es que debe comprender que si no respondo como desea, es sencillamente porque no puedo hacerlo, porque no quiero.  
El señor Lepierreux creyó prudente intervenir.  
—¿Quizá—insistió con tono profundo—el señor Cavaillon se escude en las obligaciones de un hombre galante. Adivino que va a decir a usted que se calla por no comprometer el honor de una mujer. Así es que supongo que no se deje engañar por una disculpa, con un medio de defensa que tantas veces hemos oído ya y al que no hay que dar ningún crédito.

—¿Que explique lo que he hecho hoy por la mañana?... No lo sé... No lo recuerdo.  
El desgraciado estaba muy perplejo, no sabía qué partido tomar.  
No tenía más que contestar a la pregunta, para desvanecer la pesadilla de aquella terrible acusación, y, sin embargo, no podía hacerlo.  
El encuentro de aquella mañana con Matilde en la casa de la villa Montmorency, debía permanecer secreto.  
Tan sólo una persona le había visto en aquel sitio, y aquella persona era Matilde.  
Tanto el honor, como el amor que por ella sentía, le prohibían hacer la más ligera alusión a todo cuanto había ocurrido entre ellos.  
Al señor Lepierreux le tocó a su vez el turno de mirar orgullosamente, y como vencedor, al juez de instrucción.  
Este, consternado, continuó con irritación:  
—Es una chiquillada el pretender que no se acuerde usted de lo que ha hecho hoy por la mañana. Sean las que fueren las razones que le obliguen ó que le aconsejen que guarde usted silencio sobre este punto, las circunstancias son demasiado graves para que persevere en su mutismo. Le ruego, pues, en interés suyo, que me conteste sin rodeos.  
Marcelo comprendió bien claramente que acababa de meterse en un mal camino.  
Era un hombre inc. paz de mentir, y para defenderse empleó todo su sangre fría y logró serenarse.  
—Caballero—dijo con altiva sencillez,—tiene usted perfecta razón al creer que es imposible que no recuerde en qué he empleado el tiempo hoy por la mañana. Así es que debe comprender que si no respondo como desea, es sencillamente porque no puedo hacerlo, porque no quiero.  
El señor Lepierreux creyó prudente intervenir.  
—¿Quizá—insistió con tono profundo—el señor Cavaillon se escude en las obligaciones de un hombre galante. Adivino que va a decir a usted que se calla por no comprometer el honor de una mujer. Así es que supongo que no se deje engañar por una disculpa, con un medio de defensa que tantas veces hemos oído ya y al que no hay que dar ningún crédito.

Habrán prodigialmente de fiambras, dulces, pastas, vinos y licores.

El teatro principal tiene los escudos de armas de España, de Asturias y de Gijón.

Los Reyes tendrán una mesa especial, y junto a ella hay otras dos para 150 cubiertos.

Concurrirán todos los representantes del mundo oficial.

Terminado el lunch, y de acuerdo con el deseo manifestado por la Reina, se dejará a ésta en libertad para que recorra a su antojo la población y los alrededores, que le recordarán la visita que hizo, acompañada de su inolvidable esposo el rey D. Alfonso XII, en el primer año de su matrimonio.

Entonces entró la Reina en Dava (San Salvador), donde tiene una soberbia posesión el conde de Revillagigedo, cerca de las fincas del obispo de Oviedo, de D. Alejandro Pidal y de los duques de Tarancon.

Gijón 19, 9:18 m.

Se ha reservado designar la hora en que se va a verificar la colocación de la primera piedra del cuartel de Alfonso XIII, que se construirá con fondos municipales en Somo, en los terrenos inmediatos a la plaza de toros.

El cuartel tendrá capacidad para 1.500 plazas, y las oficinas serán amplias.

El presupuesto de las obras se calcula en setenta y cinco mil duros.

En las mismas cercanías se construirá la cárcel comunal, que costará 22.000 duros y cuyas obras saldrán a subasta el día de mañana.

El Ayuntamiento y el pueblo de Gijón aplauden con unánime entusiasmo la orden que ha dado la Reina de que no formen las tropas, confiando por entero y custodia de las personas reales a la hidalguía de los gijoneses.

Gijón 19, 9:30 m.

Además del alcalde de Gijón, fueron acoche a bordo del Giraldá las autoridades civiles y militares, los diputados y los senadores.

A todos ellos expresó la Reina el cariño muy predilecto que siente por Gijón. Fue presente a S. M. el Rey.

El Rey ha llegado en el perfecto estado de salud.

Aquí no hay agitación política importante.

Únicamente se han significado los socialistas, que publicaron un manifiesto invitando a los obreros para una jira campestre en la inmediata aldea de la Guis, con objeto de no contribuir a mayor esplendor del recibimiento que Gijón tributa a S. M.

Seguirán al carruaje más de 40 coches.

La familia real se dirigió triunfalmente a la iglesia de San Pedro.

Todo Gijón estaba en las calles del tránsito.

El entusiasmo creció por instantes.

Cosa más de notar por la seriedad del pueblo gijónes.

De todas partes arrojaban flores y palomas.

Ni formaban las tropas ni la guardia civil llevaban armas.

La familia real se entregaba a la hidalguía de las masas populares.

La Reina está muy satisfecha del recibimiento.

El Sr. Pidal hacía notar la espontaneidad de la manifestación.

Gijón está de gala.

El Te Deum en la iglesia de San Pedro ha sido verdaderamente solemne.

Un gentío inmenso llenaba el templo.

Los Reyes entraron bajo un palio llevado por los Sres. Castillejo, Pando, García Cuesta, Alvaro González, Menéndez y Florentino Alvarez.

Recibieron a la familia real el obispo de la diócesis y el cetro de Gijón.

El pueblo aclamó a los Reyes a la entrada y a la salida de la iglesia.

Gijón 19, 9:35 t.

Los Reyes se dirigieron a la Casa Consistorial.

Giraldá ha abandonado el fondeadero del Musel, dirigiéndose con rumbo a la montaña de Santa Catalina.

El Giraldá iba escoltado por muchos vapores, desde los cuales se aclamaba con entusiasmo a la familia real.

Los Reyes iban sobre cubierta, acompañados de los Sres. Silveira, Dato y Ruiz Gómez.

El Rey vestía de cadete, ostentando las insignias del Toisón.

La Reina vestía un precioso traje color heliotropo. La princesa y la infanta de azul y blanco.

La familia real contestaba a las entusiastas aclamaciones agitando los pañuelos.

Gijón 19, 1:50 t.

La entrada de los Reyes en el antepuerto fue presenciada por muchísima gente dando vapores surtos en la dársena y desde las alturas que dominan el antepuerto.

En el malecón formó una compañía del regimiento del Príncipe, tributando los honores a la familia real.

En el punto de desembarco aguardaban a S. M. MM. y AA. RR., los Sres. Pidal (D. Alejandro), Aguilera, Suárez Indal (D. Nicolás), D. Julián y D. Félix, García San Miguel (D. Presente), condes de Revillagigedo y de Agüera, vizconde de Campo Grande, Longoria, Regueral (D. Vicente y D. Fernando), Domínguez Gil, Canillejas, Celaruelo, marqués de Santa Cruz, vizconde del Puerto, Rendueles, duque de Tarancon, conde de Peña-Ver, vizconde de la Alborada; generales Cifuentes, Aguado y Suárez Valdes, los Sres. Suárez Irujo, Valdes, Ruiz Gómez, Revilla, Gil, Olgado, Marino, marqués de la Rodríguez, coronel de los batallones de la fábrica de armas de Oviedo y Trubia, el cura parroco de San Lorenzo, el Ayuntamiento, la Diputación y las autoridades.

Gijón 19, 1:57 t.

El Rey desembarcó cogido del brazo de la Reina entre generales, entusiastas nutridas aclamaciones.

Seguido de los generales, revistó el Rey a la compañía del Príncipe, pasando rápidamente ante la fuerza.

La Reina y las Infantas presenciaron el acto de pie en el carruaje, hasta que el Rey terminó la revista.

La familia real entró en Gijón en un landau descubierta, llevando la Reina a la izquierda a la princesa de Asturias y enfrente a la infanta María Teresa y el Rey.

Iban precedidos de batidores y de la escolta de Farnesio.

Gijón 19, 2:10 t.

La familia real se dirigió triunfalmente a la iglesia de San Pedro.

Todo Gijón estaba en las calles del tránsito.

El entusiasmo creció por instantes.

Cosa más de notar por la seriedad del pueblo gijónes.

De todas partes arrojaban flores y palomas.

Ni formaban las tropas ni la guardia civil llevaban armas.

La familia real se entregaba a la hidalguía de las masas populares.

La Reina está muy satisfecha del recibimiento.

El Sr. Pidal hacía notar la espontaneidad de la manifestación.

Gijón está de gala.

El Te Deum en la iglesia de San Pedro ha sido verdaderamente solemne.

Un gentío inmenso llenaba el templo.

Los Reyes entraron bajo un palio llevado por los Sres. Castillejo, Pando, García Cuesta, Alvaro González, Menéndez y Florentino Alvarez.

Recibieron a la familia real el obispo de la diócesis y el cetro de Gijón.

El pueblo aclamó a los Reyes a la entrada y a la salida de la iglesia.

Gijón 19, 3:5 t.

Los Reyes se dirigieron a la Casa Consistorial.

Muchas señoras formaban filas en la gran escalera, que estaba adornada con plantas.

Primero recibió la familia real a las señoras, que entraron todas a un tiempo formando numeroso grupo.

Al salir las señoras la hicieron una gran ovación.

El mediodía verificóse la ceremonia de colocar la primera piedra en el cuartel de Alfonso XIII.

Beudjolo el obispo de Oviedo.

La concurrencia numerosa.

Una tribuna estaba llena de las señoras más distinguidas.

Concurrió todo el elemento oficial.

El Rey echó una paletada de argamasa descendiendo la piedra y golpeándola el Monarca con el martillo.

Tenían las cintas de la piedra la familia real, Silveira, Canillejas, Jovellanos, el alcalde, el gobernador, Pidal, Dato y Ruiz Gómez.

El alcalde regaló la paleta al Rey, el martillo a Silveira y la palaqueta al capitán general.

Gijón 19, 3:17 t.

La real familia saldrá a las diez de la mañana para Aviles, donde asistirá al Te Deum en San Nicolás, después de fondear en la dársena de San Juan.

El Sr. Dato saldrá para Madrid en el tren correo de mañana.

Aguilar.

Gijón 19, 3:20 t.

El Sr. Silveira entró a la Reina de la instancia suplicando que se encargara del Estado del Instituto municipal de Jóvenes con todos sus estudios.

La Reina tomará el té a las cinco de la tarde en el palacio del conde de Revillagigedo.

S. M. ha manifestado deseos de ver al duque de Rianares.

Este vendrá de su finca de Somio a saludar al diputado por Gijón, Sr. Rendueles, obsequio con un almuerzo a los diez diputados y senadores residentes aquí.

Gijón 19, 4 t.

Al banquete dado por el diputado gijónes Sr. Rendueles a los diputados y senadores, concurren los Sres. Dato, Aguilera, marqués de Teverga, Domínguez Gil, Celaruelo, Suárez Irujo, Longoria, García San Miguel, Peñafer, vizconde del Puerto, D. Anselmo González del Valle, conde de Agüera, Regueral y presidente del Casino.

El Sr. Aguilera brindó por Asturias; el Sr. Dato por que acabe felizmente el viaje regio, por la prosperidad de Asturias y por sus dignos representantes en Cortes.

Se ha recibido el telegrama oficial sobre la entrada de los aliados en Pekín.

Ya es oficial la noticia de que Iran al Ferrol a cumplimentar a los Reyes buques alemanes, ingleses, rusos y franceses.

Gijón 19, 5:30 n.

A las cinco y media de la tarde la familia real llegó a la suatista morada de los condes de Revillagigedo donde se daba un té en su honor. Concurrieron unos doscientos invitados.

La fiesta era entonada y brillante.

Los Reyes conversaron con muchas personas y aceptaron un lunch.

La muchedumbre rodeaba la casa, dando vivas a la entrada y a la salida.

La Reina habló mucho con el Sr. Pidal. El Rey se asomó a un balcón y fue aclamado.

Un griterío que allí se encontraba tocó los aires del país, especialmente pravianas.

A la gira de protesta sólo concurren 62 republicanos y tres anarquistas, según versión oficial.

Gijón 19, 9:20 n.

Al anochecer circuló por el boulevard un grupo de gente de boina gritando: ¡Viva el pueblo!

Algunos oficiales del ejército que se hallaban en el café Oriental se levantaron gritando: ¡Silencio!

Algunos oficiales de la guardia civil, con varios números, intentaron detener a varios de los alborotadores.

Estos acentuaron su actitud al ver que pasaba el Sr. Pidal con su familia.

Aguilar.

Preparativos en Vigo.

Vigo 19, 9 n.

Se ha celebrado nueva reunión en el Ayuntamiento para ampliar el programa del recibimiento que se ha de hacer a los Reyes.

Asturias con licencia, ha regresado con motivo de la visita de los Reyes.

Las autoridades de todos los órdenes contribuyen a los agasajos que se preparan.—ALVAREZ.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La duquesa de Cánovas del Castillo ha recibido hoy muchos telegramas y tarjetas con motivo de ser sus días. Aun no tiene decidida la justa dama donde pasará el resto del verano, a causa de haber estado delicada de salud estos últimos días.

Al señor D. José Cánovas del Castillo y Varona le ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica.

Ha subido al cielo la niña Angeles Peiro.

A sus padres enviamos sentido pésame.

Ha dado a luz una niña la señora de Grotta.

Han marchado a Saint Pierre d'Irube doña Agustina Restorillo y sus hijos los señores de Gómez Acebo (D. Tomás).

El Abate Faria.

Eça de Queiroz

El ilustre novelista portugués falleció ayer a los cincuenta y siete años, relativamente joven, y cuando de su genio podían aún esperarse páginas de verdadera gloria para la literatura lusitana.

Novelista fácil y correcto, fueron sus obras traducidas a casi todos los idiomas, y su nombre, respetado en todas partes, consiguió consolidarse como el de uno de los primeros narradores.

Perteneció Eça de Queiroz a la carrera consular, y durante algún tiempo vivió entre nosotros, siendo tratado y estimado por casi todos los hombres de letras españoles.

La muerte del ilustre novelista constituye una verdadera pérdida para las letras portuguesas.

LA GUERRA EN CHINA

FOR TELEGRAFO

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

Cómo y cuando entraron los aliados en Pekín.

Paris 19, 11:6 m.

Un telegrama de San Petersburgo dice que el gobierno ha recibido de Che Fu, con fecha 17, un despacho del almirante Alexeiers, jefe de la escuadra rusa, participando que, por medio de un mensajero del Imperio Chino, llegó a su poder un parte fechado en Tien Tsin el 16, dando cuenta de que el día 15 por la noche entraron en Pekín las tropas de los aliados, después de un bombardeo que duró una hora y habiendo tenido que volar la puerta del Este.—R. BLASCO.

Otro desembarco de los ingleses.— Los yankees y los franceses piden refuerzos.—La defensa de Shanghai.

Londres 19, 9:10 m.

Telegrafían de Shanghai que ayer han desembarcado 3.000 soldados anglo-indios.

El consúl de Norte América y el almirante Remy han telegrafiado al gobierno de Washington pidiéndole que les envíe otros 3.000 soldados yankees.

Las tropas francesas de la India se hallan en camino.

Se considera indispensable tener 15.000 soldados en Shanghai.—HARRY.

Los demás almirantes extranjeros no se supeditan al almirante inglés.—El transporte de tropas.

Paris 19, 11:19 m.

Los últimos telegramas de Shanghai dicen que se asegura allí que por mutuo acuerdo de las potencias, los almirantes

extranjeros se han concertado para ejercer mancomunadamente la vigilancia de la escuadra china en el Yang Tse Kiang, no dejándolo solo al cuidado del almirante inglés Seymour, como se había pensado en un principio.

Se tomarán precauciones para evitar que sean atacados los barcos que se dedican al transporte de los refuerzos para los aliados.—R. BLASCO.

Circunstancias graves.—Se teme una sublevación sangrienta.

Londres 19, 9:17 m.

Un telegrama que publica la prensa, expedido ayer en Shanghai, dice que la situación se hace cada vez más grave, especialmente en el valle del Yang Tse Kiang.

Los tejedores de seda han tenido que paralizar sus trabajos, y declarados en huelga, llenan las ciudades.

Témese que sobrevenga una sangrienta sublevación.—HARRY.

Tropas chinas sublevadas.

Londres 19.

Un telegrama de Shanghai, fechado ayer, da cuenta de haber sido reprimida una sublevación de las tropas chinas en Tsiant-Chitong.—FARRA.

Plan de las tropas yankees en China.—La nota a las potencias.—Indemnización que pedirán los Estados Unidos.—Partidas que entrarán en la suma.

Nueva York 19, 10:23 m.

Telegrafían de Washington que allí se afirma la creencia de que el presidente Mac Kinley se atenderá estrictamente en todo a la nota que el día 3 de este mes pasó a las potencias el secretario de Negocios extranjeros, Mr. Hay.

El gobierno de los Estados Unidos ha resuelto que el ejército norteamericano de ocupación en China continúe allí hasta que se verifique el arreglo definitivo de la cuestión del Celeste Imperio, y las demás potencias retienen sus tropas.

Lo que más especialmente preocupa al gobierno yankee es fijar la suma que debe exigir a China como indemnización.

Todavía no puede saberse a punto fijo cuánto ascenderá la cantidad.

Los Estados Unidos se proponen, antes de fijar la cifra, pedir a las misiones cuenta detallada de las pérdidas que han experimentado.

A esta cifra se añadirá la de los perjuicios sufridos por los súbditos norteamericanos, y además la cantidad que los Estados Unidos han tenido que gastar en el transporte de sus tropas y en todas las operaciones del ejército yankee en la guerra de China.—AZOR.

¿Pekin ardiendo?

Londres 19, 6:10 t.

De Che Fu telegrafía el almirante Bruce que, según noticias de origen japonés, Pekín está ardiendo y se combate en las calles.

Los aliados tienen cercados a los chinos, que oponen resistencia.

Se dice que el general Yung Lu ha impedido a la emperatriz salir de Pekín.—HARRY.

Movimiento de buques franceses.

Paris 19, 11:36 n.

Telegrafían de Hong Kong que el transporte francés Cachar y el crucero francés Friant han zarpado con rumbo al Norte.—R. BLASCO.

EL GENERAL WALDERSEE

FOR TELEGRAFO

El emperador Guillermo entrega el bastón de mando al general Waldersee.—Nuevas declaraciones del Kaiser.—Alemania y Rusia unidas.—La paz europea.—Habla Waldersee.

Berlin 19, 10:26 m.

En la sala del trono, en el castillo de Cassel, se verificó ayer el acto solemne

de entregar el emperador Guillermo el bastón de mando al general conde de Waldersee, nombrado generalísimo de las tropas internacionales en China.

El emperador Guillermo dirigió al Estado Mayor de general Waldersee las siguientes palabras:

«Os saludo en el momento en que vais a salir de a patria, y os doy mi felicitación anticipada, porque no dudo que participéis de la gloria de nuestro gran feld-marschal.»

Después el emperador se dirigió al general Waldersee y le dijo así:

«Mi querido Waldersee: me es felizísimo llamaros nuevamente jefe de las tropas unidas del mundo civilizado.

La significación y el punto de partida de nuestro nombramiento ha sido una proposición del deseo del Czar de Rusia.

Este poderoso soberano hace ahora sentir su influencia hasta en la tierra asiática.

Vuestro nombramiento prueba cuán ligados se hallan el imperio ruso y el imperio alemán, fieles ambos a sus tradiciones militares.»

«Os saludo con doble júbilo por esta circunstancia.

El mundo civilizado por entero, y bajo la inspiración del emperador de Rusia, os ha elegido unánime y espontáneamente para comandante en jefe de las tropas de las naciones civilizadas en China.

Como oficiales prusianos, debemos enorgullecernos de la misión que os ha sido confiada, siendo prueba evidente de que todo el mundo reconoce la excelencia de vuestra vida militar, de nuestro sistema militar, y de las excepcionales cualidades de mando que poseen los generales de Alemania.

Os entrego el bastón como insignia de vuestra nueva dignidad, y espero que lo llevaréis siempre con gallardía, fundado en la seguridad de las pruebas constantes de energía y de talento que disteis siempre en las circunstancias más graves, naturalmente que con el apoyo de la providencia, sin ayuda de la cual el mejor soldado nada puede hacer.

Espero que podréis cumplir vuestra misión según vuestros deseos, cualquiera que ella sea, larga ó breve, sangrienta ó no.

Como yo lo desearé sin excepción, y en interés de todas las naciones, todos cuantos confían en nuestras tropas.

Expresé también que esta expedición común será una prenda poderosa del reconocimiento recíproco de las bellas cualidades que adornan a los pueblos europeos, y será prenda también de la paz en Europa.

El Czar de Rusia intentó el año pasado fundar en otro terreno las bases de la paz del mundo.

Lo que no pudimos conseguir por medio de la paz, a ver si lo conseguimos ahora por medio de las armas.»

Después de esta alusión, el emperador Guillermo dió un afectuoso apretón de manos al general conde de Waldersee.

El generalísimo de las tropas europeas en China contestó con un breve discurso, significando su profunda gratitud a las potencias y al emperador.

Después de la comida, Guillermo II brindó por el emperador de Austria Francisco José, como motivo de ser el cumpleaños de este.

Al desahirse del general Waldersee, el Kaiser le abrazó y le besó.—HOLZMANN.

LA GUERRA A VISTA DE PÁJARO

La prensa inglesa toda, y aun algunos de los correspondientes de ella, que se hallan en el Sur de Africa, cantan las glorias del enemigo, manifestando verdadera admiración por la habil marcha de Dewet con sus 3.500 hombres y 200 carros de convoy, si no mienten los informes oficiales ingleses, recorriendo 300 kilómetros próximamente, desde las inmediaciones de Senekal y Ladybrand, en el Orange, a Rustemburg, en el Noroeste del Transvaal.

Esos periódicos y esos correspondientes, en su admiración por el adversario, tojan para eludicarlo de flores con las injurias que dedican a sus propios generales, llegando a decir que cuando se quiera terminar la guerra, habrá que llamar al jefe boer y pedirle que dé lecciones de táctica en Aldershot.

No negamos el mérito de las sublimi-

—Le ruego—le interrumpió secamente Marcelo Cavailhon—que no me haga decir lo que no he dicho. Guardo el silencio, porque creo sencillamente que debo guardarlo. No doy una explicación a este silencio, y creo que en lo sucesivo tampoco se la dará. Si se me hace algún cargo, si se sospecha de mí, declaro que no me quejaré de las medidas que la justicia pueda tomar, por crueles que sean.

Soy oficial, estoy bajo la jurisdicción de la autoridad militar, infórmease a mi coronel de la situación, condúzcame, si quieren, preventivamente a la prisión de Cherche-Midi.

Lo aceptó todo sin recriminar a nadie, confiando tan solo en mi inocencia y en la sagacidad de los representantes de la ley, y estoy seguro que, más tarde ó más temprano, todo se descubrirá, sin que necesite hacer intervenir en este asunto a ciertas personas que deben ser completamente ajenas, ni tener que contar sucesos que tan solo a mí interesan.

Teniendo en cuenta la inexplicable actitud de usted, me veo en el deber de detenerle. Cúlpese usted solo si desde este momento le considero preventivamente como autor del asesinato del señor Abraham Nenez.

Marcelo escuchó sin pestañear las palabras del juez.

Una hora después, en virtud de unos telegramas cambiados entre el jefe de la plaza y el juzgado, Marcelo Cavailhon quedó encerrado en la cárcel militar de Cherche-Midi.

El teniente entró en la celda con la cabeza alta.

El día había sido

Andos de la estrategia guerrillera, fundadas siempre en condiciones tan nobles como poseer la inspiración de la guerra...

SUCESOS

Anoche falleció el niño Enrique Carballo, que tuvo la desgracia de quemarse con legía en un lavadero de la plaza de San Marcial.

En la calle de la Libertad fué detenido anoche un individuo llamado Justo Hernández, a quien acusaba Cándido Sánchez de haberle sustraído un reloj de un taller de herrería, de la misma calle, en que trabaja.

En la calle de La Gasca, núm. 8, piso segundo, se descubrió esta madrugada un robo.

Cuando los agentes de la autoridad penetraron en el cuarto robado, hallaron buen número de prendas de ropas esparcidas por el suelo y los muebles en completo desorden.

No se puede apreciar la importancia del robo por encontrarse ausente de Madrid D. Fernando Varela Ufate, que es el inquilino de la habitación en que aquel se ha efectuado.

Como en la puerta de entrada del piso no había señales de violencia, siendo además la cerradura inglesa, el delegado de vigilancia del distrito Sr. Celaya, puso a disposición del juez de guardia a una sirvienta llamada Segunda Atienza, a quien el Sr. Varela había dejado confiado el cuarto.

La sirvienta ha ingresado en la cárcel por auto judicial.

En la calle de Puencarral rieron ayer tarde Nasalio Pazos y Jorge de la Piedra, resultando el primero herido en un brazo.

De la casa número 15 de la Carrera de San Francisco se desprendió un cascote que fué a dar sobre la cabeza de José Hermida, produciéndole la herida.

Tres hembras llamadas Josefina Serrano, Manuela Nález y Carmen Cuervo, vieron ayer a las manos en la calle de Toledo.

Los dos primeras pasaron a la casa de socorro para ser curadas de varias lesiones.

A las siete de la noche fué detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia, Manuel García y García, que estando tocando café a hora no permitida por las ordenanzas municipales, dió un fuerte empujón a una niña de cuatro años de edad, causándole la fractura del brazo izquierdo.

El hecho ocurrió en la calle de Méndez Alvaró.

En la calle de Toledo un caballo que corría desbocado, atropelló a la anciana Teresa Menéndez, la cual sufrió la fractura de un brazo y de una costilla y varias contusiones en diversas partes del cuerpo.

En el piso segundo de la casa núm. 22 de la calle de las Minas se produjo ayer un pequeño incendio.

En la calle de Toledo, frente a la Fuentequilla, fué hallado muerto un hombre de sesenta y seis años de edad, pobremente vestido.

En los bolsillos llevaba una papeleta de alta del Hospital a nombre de Leandro Alonso Madrigal.

Una vendedora de débitos de la Lotería dió hoy el cambio a un duro bueno entregando uno falso a una mujer.

La delegación del distrito del Centro la puso a disposición del juzgado de guardia.

Un tranvía eléctrico que pasaba por la calle Mayor arrojó al suelo a un hombre al mismo tiempo que pasaba un carro, el cual causó heridas de pronóstico reservado en la cabeza al citado sujeto.

Por disgustos de familia trató anoche de suicidarse el niño de trece años de edad Baldomero Martínez, quien se arrojó desde el piso segundo a un tejadillo.

El niño sufrió la fractura de ambos brazos y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Al venir un carro cargado de la estación del Mediodía se rompió una rueda cayendo al suelo un sujeto que iba en el vehículo, ocasionándose graves heridas y contusiones.

Se ha cometido un robo en el cuarto segundo derecha de la casa núm. 8 de la calle de Lagasca.

El inquilino se halla ausente y se ignora por esta causa la cantidad de lo robado.

En virtud de exhorto del juzgado de Reus, ha sido encarcelado el periodista José Barbán, autor de la letra del himno Los Segadores, presentada en el certamen abierto para sustituir la actual canción.

La citada poesía ha sido reproducida por el Somaten de Reus, denunciado éste y encarcelado su director y Barbán.

El Sr. Gofín está ultimando su inspección.

Para fines de este mes habrá redactado la Memoria comprensiva de la gestión del Ayuntamiento desde 1890.—F. GUEZOLA.

Diñunto ilustre.—El general Macías, El duque de Tetuán.

San Sebastián 19 2 t.

Ha fallecido el senador del reino don Augusto Comas.

Ha llegado el general Macías.

El accidente se debió a haber arrebatao el viento el sombrero del viajero. Este volvióse con rapidez para echar la mano y recoger el sombrero, y entonces fué cuando le despidió fuera la violencia del convoy.

Si los gritos del viajero hubiesen parado el maquinista, habría evitado la desgracia.—TELEFÓN.

El nombre de una calle. Soría 19, 7 30 t.

Se ha celebrado el acto de sustituir el nombre de la calle antigua del Postigo, por el del Marqués del Vadillo, asistiendo escaso público a causa de la lucha entre partidarios y contrarios del ministro.

El alcalde ha pronunciado un elocuente discurso.—MENCHETA.

Otra vez las traíñas. Vigo 19, 7 t.

Dos pescadores se proponen hacer manifestaciones sobre las diferencias que se notan en la pesca con traíñas y sin ellas.

Las autoridades trabajan para evitar toda manifestación.—MENCHETA.

De París POR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La desgracia de la Avenida LATOUR MAUBOURG

Paris 19, 10 1/2 m.

El peligro.—Ansiedad indescriptible Como se produjo la catástrofe.

Esta noche, durante la fiesta veneciana que se celebraba en la Exposición, ha ocurrido un triste accidente.

Sobre la pasarela que cruza la avenida de Latour Maubourg aglomerose numerosa multitud.

Insensiblemente, sin prever el peligro, iba entrando en el pequeño puente más gente cada vez, apretándose y estrechándose, formando una verdadera masa de carne humana.

De pronto oyóse un rugido de la barandilla del puente.

Entre los que en este se hallaban hubo un instante de terror indescriptible.

Algunos, sin ser dueños de sí mismos, y creyendo que el peligro era mayor de lo que era en realidad, trataron atropelladamente de huir y se adelantaron con un empuje enorme contra el resto de la apretada multitud que ocupaba el puente.

Otros, más seguros de sí mismos, y más prudentes, dieron voces para contener a los que atropellaban.

Muchos que estaban imposibilitados de avanzar, trataron a su vez de resistir el violento empuje, y produjón un choque furioso entre los que empujaban y los que resistían.

Todo ello fué cosa de un instante, pero un instante de horrorosa ansiedad y de tremendo pánico.

Lo todo del empuje causó la ruptura de la barandilla que acababa de coger.

Rompióse la barandilla en una extensión de diez metros.

La muchedumbre trató de sostener el equilibrio, pero fué en vano y no todos lo consiguieron.

Sesenta personas caen del puente a la calle.—Muchos heridos y algunos graves.

Desde una altura de cuatro metros cayeron al suelo confusamente amontonadas 60 personas de las que trataban de circular por la pasarela.

Felizmente la mayoría de los que formaban en la multitud, diéronse entonces cuenta de la verdadera situación y se rehicieron los ánimos, comprendiéndose al instante lo que había sucedido y que el peligro había pasado ya, por lo cual cesó el impetuoso empuje.

Socorriendo a los heridos. Alrededor de los caídos hizoese el vacío y cuantos ocupaban la pasarela descendieron por las rampas de derecha e izquierda.

Todos ellos trataron de socorrer a los heridos lo más rápidamente posible.

También con extraordinaria celeridad se dió aviso a la ambulancia sanitaria, que por feliz casualidad se halla inmediata al sitio en que ocurrió el suceso.

Entre los heridos, caídos de la pasarela, y las personas que se acercaban a auxiliarles se desarrollaron las escenas más conmovedoras.

Infinidad de personas acudían a aquel sitio para ver si entre los heridos había individuos de su familia.

Los médicos se prodigaban por todas partes, no dándose punto de reposo y atendiendo a todos con extraordinaria diligencia.

Rápidamente transportados 23 heridos, con gran rapidez, en seis coches de la Ambulancia.

A medida que los médicos iban haciendo la cura a cada uno de ellos, los heridos eran trasladados a su domicilio ó a los hospitales de Beaujon, de la Charité y de Necker.

Los contusos. Otras treinta personas que habían sufrido contusiones, marcháronse a su casa por su pie.

Se restablece la circulación. Los agentes de la autoridad restablecieron inmediatamente la circulación en el lugar donde había ocurrido el accidente.

Este sitio es uno de los extremos de la Exposición Universal.

El lugar de la catástrofe. El puente donde ha ocurrido la catástrofe pone en comunicación la parte trasera del puente de los Inválidos con el principio de la calle de las Naciones.

Como el núcleo de la fiesta nocturna y el punto más iluminado de ella no era allí, sino en el Campo de Marte, en el Trocadero y en el Sola, entre los puentes de Alma y de Jena, donde se hallaban apiñadas más de 300.000 personas, en el Campo de Marte especialmente y en los muelles, resultó que el sensible accidente pasó inadvertido para la mayoría de los concurrentes a la Exposición.

Contraste. La catástrofe se produjo a las diez y treinta y cinco minutos de la noche, en el momento culminante de la fiesta nocturna a la veneciana, cuando eran mayores el estrepido y la alegría, cuando resplandecían los fuegos artificiales y las luces de bengala y las farolitas en los barcos iluminados, y resonaban las músicas, y se oía el canto de la Marsellesa y aparecía destimbradora y radiante la torre Eiffel.

M. Loubat. El presidente de la república, que pasó un rato en la fiesta, se retiró al Eliseo sin tener noticia de la desgracia que había ocurrido en la avenida Latour Maubourg.

Apesado llegó la noticia a su conocimiento, apresóse a enviar a uno de sus ayudantes al lugar del accidente para que le trajera nuevos informes y se

interesara en su nombre por la salud de los heridos.

Millerand en la pasarela. Al poco rato de producirse el siniestro se dió aviso con toda rapidez al ministro de Comercio, M. Millerand.

M. Millerand acudió inmediatamente al lugar del hecho.

Le acompañaban el prefecto de París y médicos de la ambulancia.

Tres muertos.—Más sobre los heridos. Todos los heridos son franceses, sin más excepción que una señora desconocida y que falleció sin poder ser identificada.

Entre dos y tres de la madrugada, á consecuencia de las lesiones sufridas, fallecieron también otros dos hombres heridos.

Uno de ellos murió al ser trasportado.

La catástrofe la conoce ya todo París y la producido honda impresión en todas partes.

No se habla de otra cosa. La prensa de la mañana describe con todos sus horrores las tristes escenas de la avenida Latour Maubourg.

Otros cinco heridos se hallan en gravísimo estado.—R. BLASCO.

Otro choque de tranvías. Paris 19, 2 15 t.

A la una y cuarenta y cinco de esta tarde, en la plaza de la Trinidad, un tranvía de vapor ha chocho perpendicularmente con un ómnibus del Jardín de Aclimatación.

El choque ha sido análogo al del jueves en la plaza de Cléber.

El ómnibus fué derribado, siéndole rotada una de las grandes ruedas.

Por una feliz casualidad cayó apoyado a una columna de la luz eléctrica, y así se evitaron numerosos desgracias.

Los viajeros han tenido un gran susto y nada más.

El cochero del ómnibus fué lanzado al suelo, recibiendo una herida en la cabeza.—R. BLASCO.

Importantes declaraciones de monsieur Delcassé. Paris 19, 3 20 t.

El Sr. Delcassé, ministro de Negocios Extranjeros, ha sido obsequiado con un gran banquete en Poix.

M. Delcassé pronunció, al final del banquete, un discurso, manifestando que el objeto inmediato de la expedición a China está alcanzado desde que las tropas aliadas han entrado en Pekin salvando a los diplomáticos extranjeros.

M. Delcassé espera que las potencias de la Triple Alianza para exigir a los chinos las indemnizaciones a que tienen derecho, y que el desao de mantener la paz prevalecerá sobre todas las ambiciones.—R. BLASCO.

EXTRANJERO POR TELEGRAMA

¿Dimita Hohenloé? Paris 19.

Vuelve a insistirse en que el canciller de Alemania, príncipe de Hohenloé, dimitirá muy en breve su alto cargo á instancias de su familia.—FARRA.

El Rey Victor Manuel y los institutos armados. Roma 19, 12 20 t.

El Rey Victor Manuel ha dado orden a los ministros de la Guerra y de Marina, que se informen diariamente de todo cuanto se refiera al ejército.

Esta orden del nuevo Rey ha producido buena impresión.—MARIO.

El viaje de la «Nautilus». Bruselas 19, 5 20 t.

La corbeta Nautilus ha zarpado hoy de Amberes.

Fue despedida por las autoridades y numeroso público.—PICARD.

El Papa ha festejado el día de su santo. Roma 19, 4 50 t.

Siendo hoy San Joaquín, el Papa ha recibido a los cardenales, prebostados y otros miembros del clero.

Está satisfecho del jubileo. Ha recibido telegramas de felicitación de muchos soberanos y jefes de Estado.

Su salud es buena.—MARIO.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Italiano, por imposiciones al 5 y 3 por 100, pesetas 13.750, y se han devuelto por reintegros 5.270 pesetas.

El Odo! preserva el dolor de muelas. Cuenta gotas para el Licor del Polo.—Véase anuncio en cuarta plana.

Nos parece un disparate la suspensión de las garantías constitucionales acordada por el Consejo de ministros, cuando nada la requiere, y la juzgamos con estas palabras, porque jamás pensó en semejante política el Sr. Cánovas del Castillo con cien dificultades mayores.

Si La Epoca defiende la dictadura contra sus tradiciones canovistas, imitará a quien quiera, pero no a los conservadores liberales que fundaron el partido.

En cuanto a las economías, las queremos iguales para todos.

Respecto del aumento de los once millones del presupuesto en proyectos de ley, nuestras noticias parciales de cada ministerio arrojan esa suma. Será mejor que no llegue a tanto. Más por sí llega y no quiere La Epoca otras economías, nos tiene a su disposición para defender juntos la novación del contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos, en cuya novación podría el Tesoro aumentar el canon en diez millones de pesetas. La colaboración del colega influyente para conquistar el ánimo del ministro de Hacienda, y el grado de aumento, usando de la autorización de las Cortes, a favor del Estado, aplaudiríamos juntos al Sr. Aliendelazar, y aun al Sr. Silveira, si conseguía esa mejora del canon, aunque siguiéramos combatiendo la dictadura, como un disparate político y ministerial.

Steinitz, el famoso jugador de ajedrez, ha muerto recientemente en Nueva York.

Fué más de una vez campeón del mundo, y había tomado parte en el gran certamen internacional, donde se había hecho notar con Bird, Anderssen y Zukertort.

Este último, que fué campeón del mundo después del certamen de Londres, 1863, jugaba á ciegos, como nadie había podido hacerlo.

Steinitz le infligió tales derrotas, que él no pudo nunca consolarse, y murió del disgusto, si débemos creer a sus compañeros.

Steinitz, como otros célebres jugadores de ajedrez, ha muerto loco.

Una comisión, compuesta por las sociedades y corporaciones gallegas, ha visitado en Lourdes a los Sres. Montoro Ríos y Vincenti, con objeto de manifestarles su agradecimiento por la campaña hecha contra las traíñas.

Además, dicha comisión, invitó a los referidos señores a un banquete al que asistirán todas las autoridades y elementos valederos de la región gallega.

Con el fin de que puedan surtir efecto en próximo repartimiento de contribución territorial, las declaraciones de baja de productos presentadas por gran número de propietarios de fincas urbanas, se servirán los que se hallen en dicho caso, presentar dentro del plazo más breve posible y en la secretaría de la comisión de Hacienda (oficinas en la Delegación de Hacienda de Madrid), los contratos de inquilinato que estén vigentes y los últimos de las habitaciones que tengan desahucadas en la actualidad.

Ha fundeado en aguas del Ferrol el crucero acorazado ruso Labrador, destinado por dicha nación para saudar a sus majestades en su visita a aquel puerto.

El gobernador de Toledo telegrafía que ayer hubo un conato de huelga de panaderos en dicha capital, que careció de importancia.

En Sapp, pueblo de la provincia de Gerona, un grupo, compuesto de mujeres y chicos, apedreó una fábrica.

La tranquilidad se restableció sin necesidad de apelar a medidas extremas.

En la calle de Lema, núm. 13, habitación de D. Francisco Almaraz, se descubrió anoche un robo, consistente en 14 duros en metálico y tres sortijas apreciadas en 18 pesetas.

Los ladrones fracturaron la puerta de entrada al cuarto.

No han sido habidos.

Se han reunido nuevamente los obreros panaderos, presididos por el compañero José Canora.

Han acordado dar por definitivamente terminada la huelga.

Sumamente interesante resulta la lectura del último número de nuestro periódico colega en la prensa profesional La Corresponsal Médico; á mas de un artículo del Dr. Márquez referente al Dr. Cajal, trae un magnífico retrato del mismo con el autógrafo del insigne histólogo, la lista completa de sus obras científicas, que tan alto han colocado el nombre de España en el extranjero, é importantes trabajos de los doctores Díaz Barea, Calatravejo y otros.

Confirmando una noticia que hemos dado, dice un colega:

El general Solano ha solicitado de sus compañeros que sometan á los fallos de un tribunal de honor sus actos durante su permanencia en la isla de Cuba, en cuyo ejército tuvo mando hasta el término de la guerra.

Con esto considera que responde el general Solano á los ataques que al juzgar su gestión militar en la campaña de Cuba le ha dirigido un periódico de la noche.

En el sorteo efectuado anoche en la hermes celebrada por la asociación de Amigos de los Pobres, del distrito del Hospital, correspondió el regalo de S. M. la Reina al núm. 834, y el de S. A. la infanta Isabel al 4.038.

Los que posean los números agraciados pueden pasar á recoger los objetos á la calle de Lavapiés, números 24 y 26, segundo.

A las Clases Pasivas de Ultramar que figuran en la relación publicada en la Gaceta del día 23 de junio último, se les satisfarán los haberes que les ha correspondido hasta el 31 de diciembre de 1898, en la Caja de la Sección de Ultramar situada en la planta baja del ministerio de Hacienda, en los días desde el 10 del actual al 4 de setiembre de dos á cuatro de la tarde.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

Hemos recibido el folleto de D. Federico Bahola: Crónica de la guerra territorial en España (artículos publicados en el Diario de Barcelona).

Las ideas expuestas en estos artículos han tenido fortuna, pues la junta directiva del Fomento del Trabajo Nacional, acordando, aprobó algunas bases para un proyecto de ley encaminado a mejorar la situación jurídica de la propiedad territorial en España, acordando recomendar su presentación á los diputados socios de la expresada corporación.

El último número del semanario ilustrado El Iris en esta desmerece de los anteriores.

Los planes en color son verdaderas preciosidades, tanto en lo que al dibujo se refiere como á la estampación.

Se ha ampliado hasta el día 15 de setiembre el plazo para la admisión de originales con destino al concurso de novelas cortas de la Biblioteca Mignón.

Se ha cerrado hasta el día 15 de setiembre la admisión de obras en el concurso abierto por la biblioteca Mignón.

Este aplazamiento ha sido solicitado por varios escritores que se proponen acudir al certamen y que no han terminado sus trabajos.

LA CONDESA Y LOS LEONES

El público que asistió anoche al circo de Colón tenía gran curiosidad de ver á la Condesa X entre sus leones, según anunciaba el cartel.

Pero grande fué la decepción de algunos asistentes á la función, cuando supieron que, por orden del médico, la Condesa X no podía entrar en la jaula, estando todavía bastante delicada á causa de las heridas que la infligió últimamente la leona.

No agrádanos al público los rumores que corrian sobre el estado de la Condesa X, y no faltó quien pidiera que se le devolviese el importe de las entradas y localidades.

Mientras se discute animadamente el acuerdo de la empresa, se oyó un rugido. La jaula de los leones se acercaba á la pista.

Pero siendo casi tan ancha como el espacio que sirve de entrada y salida á la pista, la jaula chocó contra uno de los lados, y las señoras que estaban en el palco inmediato sufrieron un gran susto.

La jaula llegó majestuosamente á la pista.

«¡Que venga la Condesa!» gritaban unas voces. «¡La empresa engaña al público!» [Que venga la condesa]

Y la Condesa X se presentó en la pista, sostenida por dos personas, pues no le era posible andar, á causa de la herida que tiene en la pierna izquierda.

La condesa se acercó á la jaula... y los leones, al verla, quisieron avanzar sobre ella.

La leona especialmente estaba feroz, siguiendo con furia todos los movimientos de su dueña y señora, mientras ésta daba la vuelta á la jaula.

Una parte de la concurrencia hizo algunas manifestaciones hostiles; pero al fin, viendo que la heroína estaba verdaderamente imposibilitada para entrar en la jaula, se calmó poco á poco y concluyó por abandonar el local.

Quedamos todavía algunas personas, y los que fueron á ver de cerca á la Condesa X, que se había parado en el sitio por donde salen los artistas, la oyeron dar algunas explicaciones sobre su estado al Sr. Puga.

«Estoy mal,—decía,—no puedo tenerme en pie. Desde que vivo con mis leones, he sido herida veintinueve veces; tengo el cuerpo lleno de cicatrices.

Mientras tanto, está en versación, la jaula se iba hacia las cuadrillas, y la Condesa estaba rodeada por un grupo de curiosos y de admiradores, mientras al otro lado de la galería también otras personas tablaban de la condesa.

En esto llega la jaula, quedando bloqueados dentro de la galería, sin poder salir.

Los leones, viéndolo tan cerca á la dueña, se lanzaron sobre ella á rugir y á saltar contra los barrotes de la jaula.

La leona zarpaba con sus garras, y pa-

rota que llamara á la condesa, que acababa su marcha á los leones.

Los que estaban con la condesa, llamamos unos momentos terribles, pues los leones estaban verdaderamente agitados, y rugían de modo feroz.

Al fin la jaula se f, y concluyó aquel espectáculo tan desagradable.

¡Hay que ver de cerca de esos leones! La condesa X es una mujer de valor extraordinario.

Y en vista de tantas fuerzas manifestadas anoche, no creará la autoridad civil que es cosa de pensar si en llegado el momento de suprimir un espectáculo que puede producir otro peor y más doloroso?

AVISOS UTILES

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y reconocidos por Academia de Medicina nacional y extranjera.

Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, ETC. EN NIÑOS Y ADULTOS

Depósito en todas las farmacias acreditadas del mundo.

Son falsos todos los casos que no llevan en el prospecto inscrito el nombre de los medicamentos y del autor.

El dolor de cabeza desaparece en 5 m. con la Heurística Caudillo en farmacia.

El Ayuntamiento de Aranjuez, para facilitar la concurrencia de vendedores en los días 4, 5 y 6 de setiembre próximo, an que celebrará su feria anual, no cobrará derecho alguno por arbitrio municipal de puertos.

Grandes hoteles del Trocadero Paris. Ver 4.ª plana en sus disposiciones.

LA FIESTA NACIONAL EN MADRID

Sels toros, desecho de tonta y cerrado, de la ganadería de D. Filiberto Mirra, de Olivenza, adajaz; lidiados por Manuel Molina, Albigeno Chico y Rafael Gómez (Galito).

Dada la señal por el presidente, presentáronse las cuadrillas, en medio del mayor silencio.

Cambiados los capotes de lajuo por los de brega, se dá suelta al primero.

Portador, negro listón y bien armado. Incierto y sin poder ni bravura, toma varias varas, á cuyas salidas hacen los espadas algunos quites que se aplauden.

Nada de notable ocurre en banderillas, pasando el toro á manos del espada conservado todas sus facultades.

Algabeo Chico, solo y de cerca, le pasa por alto contra lo que el toro pide, por lo cual el bicho lo gana el terreno.

Las noticias que circulan acerca de las malas condiciones del ganado, retrajan algo a la gente...

Con entrada regular y con un calor sofocante empieza la corrida. Las localidades de preferencia las ocupan distinguidas familias toledanas...

En las barreras gran número de aficionados madrileños de las cuales he tenido el gusto de saludar a Pepa Laserna, Juan-En. Zofio, Gonzalo, Dominguez y Pérez Herrero...

La corrida la preside el quinto teniente de alcalde D. Tomás Gómez, buen aficionado. La cuadrilla, al hacer el paseo, es aplaudiada...

El primer toro, negro, zafio y grande. Rematada en los tableros haciendo el paso de la plaza...

Vuelve a torrearle y es cogido sin consecuencias aparentes. Saca rota la taleguilla por la parte posterior del muslo derecho...

El tercer toro es de pelo castaño y boato. Dominguez pasó a la enfermería para curarse de un ligero rasguño que no le impide continuar la lidia...

El cuarto, negro y bien criado. Dominguez lancea como los clásicos; pero el toro es manso y el público ríe a gran bronca...

Con valentía y maestría de muleta Dominguez, y pinta sus veces; otra media atravesada, otra y un descabello a pique...

El quinto, negro y bravo, recibió seis pichazos y dejó tres caballos muertos. El banderillero Dominguez, que le puso un par, cambiándose, ceñidísimo, y otro par superior al cuarteo, recibiendo una ovación...

La media vuelta. Mazzantini uno a la media vuelta. Brindó Luis Mazzantini, dirigiéndose al toro, que estaba desahogado...

El segundo toro, llamado Pedrosa, bragado, tomó siete puyas de los hermanos Carries y Cantares. El toro se creó al castigo...

El tercer toro se llamaba Lucero. Negro y bragado. Al saltar un mono sobre la barrera fue enganchado por el toro, sin consecuencias para aquél...

El cuarto de denominación Carpintero y era berrendo en negro. A la lidia remató contra los tableros, rompiendo un tablón de la barrera...

El quinto toro, llamado Carpintero, berrendo en negro. Algabeño le dio algunos lances de capa, después de un quite...

El quinto, negro bragado, saltó la barrera, tomó cinco puyas y mató un caballo. El público pide pases de maestros...

Resumen de la corrida: El ganado presentado, bueno, defendiéndose el último tercio. Banderilleros, nada notables. De los matadores, Fuentes; bien en toda la brega...

El cuarto novillo ha sido blanco. Tomó cuatro varas. La puerca tres pares de banderillas. Bocanegra le propuso una estocada que, aun siendo contraria, dio muerte al bicho...

El tercer toro era bravucon y arremetió contra Carrasillas mientras éste banderilleaba, derribándole y arrancándole la coleta de cuajo...

Estando al quite del cuarto toro, Morio cayó al desahogado y Pepa le libro exponiendo su vida. Ovación estruendosa. Corcito le mató de una estocada tendenciosa...

Decididamente el público hará imposibles las corridas de toros en Barcelona. —FIGUEROA.

EN TARRAGONA. Tarragona 19, 4.º t. Con una entrada floja ha comenzado la corrida de novillos de Mira, de Olivenza...

EN ALICANTE. Alicante 19, 10.º n. Los toros de Ferrones han sido regulares; matando ocho caballos. Litri, superior en el primero, y regular en el segundo...

EN MÁLAGA. Málaga 19, 8.º n. Los toros de Moreno Santamaría han cumplido. Tomaron 24 varas y produjeron diez caídas, matando ocho caballos...

EN SEVILLA. Sevilla 19, 11.º n. La becerada a beneficio de la Virgen de la Esperanza, en la Macarena, ha sido un éxito...

DESDE EL ESCORIAL. 18 AGOSTO. Procurando no colarse exageradas dimensiones en cada anterior, he insertado los nombres de las muchas familias que forman la colonia sevillana en este Real sitio...

A TODOS los que se suscriban desde el día 16 del corriente, se les servirán GRATIS los números hasta dicha fecha y recibirán de REGALO los folletines que van publicados de la interesantísima novela UN DRAMA PARISIENSE

ESPECTACULOS PARA EL DIA 20

JARDIN DEL BUEN RETIRO. 9.º.—(Segunda serie).—F. 22.º.—La abona (M.ª de la Cruz).—(Moda).—La Bohème...

BOLETIN religioso del día 20. Santos del día 20 de agosto. San Bernardo, abad y doctor; San Maximino, confesor; S. Leovigildo, rey...

ANIS D'OR LICOR ESTOMACAL. Pílas en las principales tiendas de ultramarinos.

UN DURO DIARIO. No cobra comisión al pagar. Pago adelantado. Calle de San Mateo, 27, profr. Hech. De 9 de la mañana a 2 de la tarde Teléfono 771.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. No cobra comisión al pagar. Pago adelantado. Calle de San Mateo, 27, profr. Hech. De 9 de la mañana a 2 de la tarde Teléfono 771.

INFANTAS, 23, 1.º. No cobra comisión al pagar. Pago adelantado. Calle de San Mateo, 27, profr. Hech. De 9 de la mañana a 2 de la tarde Teléfono 771.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparación para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Agrónomos, Industriales y de Arquitectura. Clases separadas para cada preparación. Internos, medio-internos y externos. La correspondencia al director: Alejandro de Mazas.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata...

OPORTUNIDADES

Para las Embarazadas. Las molestias de los primeros meses, como vómitos, desganas, malestar general se quitan con el Elixir de Sánchez Santana. Al usar el primer trazo va se el buen resultado de cada una de las recetas...

AGUA DE COLONIA

El producto de tocador por excelencia. Es altamente higiénico y de suave perfume. Fortifica la vista, calma el dolor y es muy silicófilo. En la farmacia de San Mateo, 27, profr. Hech. De 9 de la mañana a 2 de la tarde Teléfono 771.

A. DE ALDAMA

Cosechero y exportador de vinos finos de Santucar de Barrameda. Casa fundada en 1740. GARANTIZA LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS. Representación: G. RODRIGO. Libertad, 24, 2.º MADRID.

DINERO

Desde el 5.º anual. Sobre fincas, mobiliario sin recargar y estudio sin comisión. Enfoque, 19, profr. Hech. De 9 de la mañana a 2 de la tarde Teléfono 771.

AGENCIA DE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Positivas economías. Grandes ventajas a los señores anunciados en todos los periódicos de España y extranjero. Rápidas propagandas. Grandes descuentos en esquelas de defunción, funeral y aniversarios. Se facilitan todas clases de libros y se hacen suscripciones. Tarifas gratis a quien les pida. 1.º MAYOR, 1.º MADRID.

PARIS

GRAN EXPOSICION UNIV. RSAL. Hospedajes cómodos y económicos. TRAVELLER'S GENERAL AGENCY AND BANK DOMICILIADO EN PARIS. 31, Rue Du Quatre-Septembre, 21. La más elegante, la más económica, la más cómoda, la que mayores atracciones ofrece y que da mayores garantías de su buen cumplimiento. No anticipado. Se solicita reclamar los señores viajeros de palabra o por escrito, en la única representación de esta casa en España. MADRID.—Ciudad Rodrigo (Platerías), 9, profr.

GRAN FABRICA DE CERAMICA EN SIGÜENZA

Dedicada con éxito a la fabricación de Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos llamados de ribera, idem idem. Ladrillos refractarios, calidad superior. Piezas especiales de material refractario. Ladrillos huecos. Piezas especiales para bovedillas (Forjados). Rasillas para tabiques y bovedillas. Tejas planas modelos Marsella, Cano y Boulet. Cabalotes para tejados. Ranurados para patios y aceras. Arcilla refractaria. Piezas para chimeneas fabriles. Precios económicos sobre vagón Sigüenza y en obra en esta corte.

MAQUINAS

SE VENDEN BARATAS LAS SIGUIENTES. Una máquina VICTORY, inglesa, rotativa, doble, con aparato plegador, tamaño usual de periódico, tirada: 35.000 ejemplares por hora. Imperfecto estado de conservación y completa, estereocopia y accesorios. Una máquina plegadora. Nueva. Una máquina vertical de vapor con generador, 20 caballos, inglesa. En muy buen uso. Platina a vapor para estereotipia. Detalles y precios en la Contaduría de este periódico. FACTOR, 7, PRINCIPAL.

COMPANIA COLONIAL

Proveedora efectiva de la Real Casa. CHOCOLATES Y CAFES. TES EXTRA SUPERIORES. Bombones de crema y Praline. Mayor, 18.—Montera, 8.—Madrid.

GRAN TALLER DE MODAS

Elegante confección en trajes para señoras y niños. Especialidad en hechura de cuerpos para señoras gruesas. Casa especial en la confección de trajes hechura sastre. Se venden patrones cortándolos a la medida. Se reciben encargos para provincias mandando sello para la contestación. GRAN TALLER DE MODAS. Cuesta de Santo Domingo, 6, 2.º dcha.

PIANOS DE R. MARISTANY

Sublime marca. A PLAZOS DE 5 DUROS MENSUALES. Garantizada su solida e irreprochable excelente fabricación. Reconocida y certificada sin BIFURCACION por el profesorado español y extranjero como SUPERIOR Y SUPERIOR a toda otra nacional. HIJO DE R. MARISTANY.—MAYOR, 49, ENTRESUELO.

CUENTA GOTAS PARA EL LICOR DEL POLO

Acudiendo a lúbricas súplicas para que se pusiera tipo más cuenta gota a los franceses del Licor del Polo, se previene que desde 1.º de agosto, todos los clientes del acreditado dentífico español hallarán en los puntos donde se vende el mismo, sus cuenta gotas correspondientes, a 15 céntimos una (precio de coste). Se adopta esta forma, en vez de acompañar a cada frasco su cuenta gota, para economizar a los consumidores del Licor del Polo un gasto constante de 15 céntimos, pues un apuro cuenta gotas puede utilizarse para 10 ó 12 frascos consecutivos. También hallarán al mismo precio de 15 céntimos, tanques cuenta gota para los frascos corrientes del Agua de Colonia de Orive. No se pague más de 15 céntimos, porque a este precio gana el comprador a 4 céntimos el autor del Licor del Polo, por remitirlos a sus compradores a 4 céntimos el precio de coste. Dónde no se encuentren, pídanse a Bilbao a su autor, remesando un sello de 15 céntimos, y le recibirán a vuelta de correo.

INTERESANTE A LOS LECTORES

Segundo tomo Memorias de Gorón, 3 pías. Monte de Oro, 1.ª obra de Pérez Galdós, 2 pías. Obras de Ponson du Terrail, 1 pía. Idem de Zola, de 4 a 4 pías. Idem de Chateaubriand, Hugo, Lamartine, Daudet, etc., 1 pía. Daudet, León Tolstoy, Resurrección, 3 tomos, 4 pías. Daudet, El Experto Coaxo, 1 pía. Amicia, Una novela en tres tomos, 3 pías. Noches de verano, de J. Benavente, 50 cént. La gata de Anora, comedia en 4 actos del mismo, 2 pías. Sembranzas de los toreros del día, 2 pías. Balance Teatral de 1899-1900, por José de Lasso, 2,50 pías. La casa ilustrada, por Conde, 6 pías. Nuevas obras de la ilustre escritora Carolina Invernizzi, 4 pías. Colección Regente, 48 tomos de Zola, Zolas, Turgenieff, Gautier, Houssaye, etc., 50 pías. NOTICIERO-GUIA DE MADRID libro utilísimo al mudarse y al forastero. Rustica, 2 pías. Pasta, 2,50. PLANO NUEVO DE MADRID: UNA PESETA. En tela, medias cañas y barnizado, 2,50. Se sirven pedidos de libros a provincias aumentando 25 céntimos para gastos de certificación. Encuadernación y pagado de mapas a precios económicos. LIBRERIA Y PAPELERIA DEL NOTICIERO-GUIA DE MADRID PUERTA DEL SOL, 1. SECCION DE LA CORRESPONDENCIA.

MEMORIAS DE GORON

Se ha puesto a la venta en todas las librerías la tercera parte de las sensacionales. MEMORIAS DE GORON. PRECIO DE CADA VOLUMEN 3 PESETAS.

MEMORIAS DE GORON

También ha aparecido en los escaparates la tercera edición de los tomos 1.º y 2.º. PRECIO DE CADA VOLUMEN 3 PESETAS.

MEMORIAS DE GORON

Se ha puesto a la venta en todas las librerías la tercera parte de las sensacionales. MEMORIAS DE GORON. PRECIO DE CADA VOLUMEN 3 PESETAS.

MEMORIAS DE GORON

También ha aparecido en los escaparates la tercera edición de los tomos 1.º y 2.º. PRECIO DE CADA VOLUMEN 3 PESETAS.

MEMORIAS DE GORON

Se ha puesto a la venta en todas las librerías la tercera parte de las sensacionales. MEMORIAS DE GORON. PRECIO DE CADA VOLUMEN 3 PESETAS.

MEMORIAS DE GORON

También ha aparecido en los escaparates la tercera edición de los tomos 1.º y 2.º. PRECIO DE CADA VOLUMEN 3 PESETAS.

MEMORIAS DE GORON

Se ha puesto a la venta en todas las librerías la tercera parte de las sensacionales. MEMORIAS DE GORON. PRECIO DE CADA VOLUMEN 3 PESETAS.